

经验共享拓思路 交流互鉴促提升

中国宝武超低排放 A 级创建现场经验分享会在太钢召开

本报讯(记者 薛华)4月20日,由中国宝武能源环保部和人才开发院共同组织的中国宝武超低排放 A 级创建现场经验分享会在太钢召开。中国宝武钢铁板块一级子公司及所属基地分管环保主要领导,宝武特冶环保分管领导,中国宝武能环部、钢铁业中心、中央研究院、宝武智维、宝武水务等有关人员参会。

中国宝武碳中和首席代表,碳中和办公室主任,科技创新部、能源环保部、安全监管部部长肖国栋主持会议。

太钢集团总经理、党委副书记魏成文致辞,代表太钢集团对中国宝武能环系统到太钢莅临指导表示欢迎。他说,太钢高度重视环保工作,始终把绿色发展作为企业生存的前提、发展的基础,依靠科技创新,实施绿色制造,生产绿色产品,发展循环经济,建立起了全流程节能减排模式,形成了较为完整的固态、液态、气态废弃物循环经济产业链。2020 年太钢经过严格评估成为超低排放 A 级钢铁企业,绿色发展迈上了新水平。今年以来,太钢认真落实中国宝武关于绿色发展工作部署与要求,在集团能源环保部的指导下,进一步加速提升绿色发展水平。一季度,太原

本部绿色化指数有了新进步。下一步,太钢将在常态化、高水平运行超低排放系统的基础上,把降碳作为源头治理的“牛鼻子”,持续深化无组织排放管控,努力实现极致能效和深层次卓越环保绩效,积极构建绿色低碳可持续发展格局,推动太钢实现高质量发展。

会上,太钢不锈钢装备能环总监石来润代表太钢不锈钢作了创建超低排放 A 级企业经验分享,生态环境部环境工程评估中心、冶金规划研究院、宝武智维评估专家讲解了超低排放清洁运输、无组织排放、有组织排放评估监测技术要点,宝钢股份、中南钢铁、马钢集团、八一钢铁介绍了超低排放建设与评估工作进展。

肖国栋对太钢集团精心准备这次现场会表示感谢。他说,太钢不锈钢是中国宝武首个全面达到超低排放 A 级并经过评估的企业,会前通过参观,大家对太钢超低排放有了生动的感性认识,通过经验分享,又有了实践方面的借鉴和启发,我们还邀请了评估方面的专家进行了理论上的指导,这次会议既是一个经验分享会,也是一个“以会代训”的培训学习会,希望通过这次交流学习,能让各单位对超低排放有一个更为清晰的认识,加快

推动各基地超低排放改造和 A 级企业创建工作。能环系统处于推动中国宝武绿色低碳发展的第一线,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,按照中国宝武年度能源环保重点工作安排,继续大力深化“三治四化”工作,推进“长江大保护”“黄河大保护”工作,开展好矿山企业环境风险普查,做好环境风险闭环管理,推进矿山绿色指数体系的应用和推广,不断提升能源利用效率和本质化绿色发展水平。涉及到中央生态环境保护督察的单位要做好自查自纠工作,配合解决好督察反映问题,确保督察工作顺利高效完成。要进一步强化风险防范意识,聚焦能源环保系统生产运行、安全隐患、应急响应及管理业务合规受控,确保不发生各类事故,以优异成绩向建党 100 周年献礼。

现场经验分享会后,中国宝武又召开了一季度能源环保工作会议,通报了集团及子公司层面绩效指标完成情况,专业职能管理要求落实情况,安排部署了下一阶段工作任务及超低排放推进工作。

会前,太钢集团团党委常委、太钢不锈钢总经理李华陪同与会人员参观了生产现场。

太原市政协副主席陈继光到太钢调研

本报讯(记者 杨利慧)4月20日,太原市政协副主席、民革太原市委主委陈继光率队到太钢,就强化区域联防联控机制,进一步改善空气质量进行调研。太钢集团党委副书记韩瑞平热情接待了来宾。

韩瑞平首先向来宾们介绍了太钢的基本情况以及太钢融入中国宝武大家庭以来各方面工作取得的新成效。近年来,为深化环境保护工作,太钢以“高于标准、优于城区、融入城市”为目标,厚植“环境保护,人人有责,从我做起”绿色文化,不断提升环保绩效。同时,落实中国宝武低碳发展战略部署,聚焦碳达峰、碳中和目标实现,加快提高绿色发展水平。太钢环境保护和绿色发展成果获得各级政府和社会各方的高度评价。

随后韩瑞平陪同陈继光一行先后来到热轧连轧厂、不锈钢冷轧厂和太钢博物馆,详细了解了太钢的生产工艺流程、现场环境治理和环境保护设施的运行等情况。来宾们对太钢这些年来发生的巨大变化,对太钢企业环境保护工作取得的成效给予充分肯定,希望太钢持续加大环境保护的工作力度,进一步提高绿色发展水平和环保绩效,为积极提升区域大气污染协同治理水平,加快建设绿色太钢和锦绣太原城,为“太原蓝”成为常态做出新贡献。

协同联动 融合发展

太钢共享服务中心挂牌成立

本报讯 根据太钢集团安排,太钢共享服务中心近日挂牌成立,标志着位于信自公司北楼的共享项目部正式以共享服务中心名义运行,开启了共享工作助力太钢集团建设世界一流企业的新模式。

太钢共享服务中心肩负着共享平台建设以及 2021 年 7 月 1 日宝武标准财务系统覆盖上线的双重任务。平台建成后太钢共享服务中心将以宝武标准财务系统为基础,以集中报账为主要实现手段,通过共享平台对太钢集团合并口径的数据集中处理,实现财务统一规范核算、资金集中收支、会计报表统一编制,从而发挥财务集约化带来的专业化分工和效率提升,提升太钢财务管理水平。

经过前期精心组织和准备,目前共享服务中

心已实现太钢矿山系统七个主体的共享上线工作;太钢不锈钢正在进行分步测试,计划 5 月份实现共享和标财系统上线,太钢集团其他单位计划 6 月份实现共享和标财系统同步覆盖。

作为太钢集团综合管控体系的重要组成部分,共享服务中心的运营将进一步提升业务的标准化、流程化和制度化,为太钢的战略发展提供更加专业、高效的服务,同时促进太钢集团的数字化转型升级,全面提升风险管控水平、推进治理体系和治理能力的现代化,提升整体管理水平。

未来,根据太钢集团构建高效总部的管理要求,能集中的资源都可以共享。财务共享先行,人力、采购、法务、IT、研发等等,都是今后共享服务中心建设的重要内容。

(太钢共享服务中心)



太钢岚县矿业公司不断改进设备管理方式方法,加强内部对标与外部对标,推进设备管理新方法新技术应用,强化工艺与装备一体化管控,持续提高设备作业率,实现低成本、安全、绿色生产。图为集控工正在认真工作。

牛玉凤 摄